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Φυσικοθεραπευτές: Επιστολή προς τον πρωθυπουργό και τα υποψήφια 

κόμματα των ευρωεκλογών για την κοινοποίηση των θέσεών τους για την 

κατάργηση των clawback και rebate 

 

Μοναδική χώρα στην Ε.Ε. η Ελλάδα όπου υφίστανται μέτρα όπως το clawback και το rebate 

 

Ανοιχτή επιστολή προς τον πρωθυπουργό και τα κόμματα που θα λάβουν μέρος στις ευρωεκλογές 

απέστειλε ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, με την οποία ζητάει να του 

κοινοποιήσουν τις θέσεις τους αναφορικά με την κατάργηση των επαίσχυντων και ληστρικών μέτρων του 

claw back και του rebate που επιβλήθηκαν στο όνομα των μνημονίων το 2013 και παραμένουν έως και 

σήμερα. 

Όπως τονίζει ο Π.Σ.Φ. στην επιστολή του, η Ελλάδα είναι η μοναδική χώρα στην Ε.Ε. όπου υφίστανται 

τέτοια εξοντωτικά μέτρα. Μάλιστα, στην πρόσφατη διάσκεψη των Ευρωπαϊκών συλλόγων 

φυσικοθεραπείας, στη Ρίγα της Λετονίας, όπου συμμετείχε ο Π.Σ.Φ εκπροσωπώντας την Ελλάδα, η 

αντίδραση των Ευρωπαίων Εταίρων στο άκουσμα αυτής  της εξοντωτικής πρακτικής του Ελληνικού 

Κράτους, ήταν να μην το πιστεύουν. 

Κι αυτό γιατί, ενώ οι Ευρωπαίοι εταίροι μας χρηματοδοτούν με μεγάλα κονδύλια τις υπηρεσίες 

φυσικοθεραπείας (το Βέλγιο με τον ίδιο πληθυσμό με την Ελλάδα διαθέτει 1.12 δις Ευρώ για 

φυσικοθεραπεία), η Ελλάδα διαθέτει μόλις 80 εκ. €.  

Παράλληλα, ενώ όλα τα Κράτη αυξάνουν τις τιμές αποζημίωσης των ασφαλιστικών ταμείων κάθε χρόνο, 

διότι ειδικά τα τελευταία χρόνια λόγω της αύξησης των τιμών επαγγελματικής στέγης, ημερομισθίων και 

ενέργειας και εντέλει του λειτουργικού κόστους, το κόστος της παροχής έχει αυξηθεί σημαντικά, στην 

Ελλάδα, μόνο το έτος 2023, το ποσό που δεν καταβλήθηκε στους φυσικοθεραπευτές και αφαιρέθηκε από 

το εισόδημά τους ελέω clawback & rebate, ήταν 26.000.000 ευρώ. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι συνολικά, 

από το 2013 που επιβλήθηκαν τα μέτρα των rebate & clawback, οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ 

φυσικοθεραπευτές στερήθηκαν με παράνομο και καταχρηστικό τρόπο (δεν αποζημιώθηκαν και 

επέστρεψαν) πάνω από 230.000.000 ευρώ. 

Και όλα αυτά, με τις τιμές αποζημίωσης των συνεδριών φυσικοθεραπείας να βασίζονται στον 

τιμοκατάλογο του 1991! 

Σύμφωνα με τον Π.Σ.Φ., τα ιδιωτικά εργαστήρια φυσικοθεραπείας, τα οποία είναι συμβεβλημένα με τον 

ΕΟΠΥΥ, καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες του Ελληνικού πληθυσμού σε όλη την επικράτεια σε 

ποσοστό 90% των συνολικών αναγκών. Παράλληλα, τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας και οι 

φυσικοθεραπευτές οι οποίοι παρέχουν υπηρεσίες κατ΄ οίκον, καλύπτουν σε μεγάλο βαθμό τις ανάγκες 

των βαρέως πασχόντων ασθενών, προσφέρουν πολύτιμες υπηρεσίες σε περιστατικά μετά τη νοσηλεία ή 



 
 
σε χρόνια πάσχοντες στο σπίτι των ασθενών, με κόστος πολύ μικρότερο από άλλες επιλογές, όπως αυτή 

της κλειστής νοσηλείας αποκατάστασης. 

Επιπρόσθετα, όπως αναφέρει στην επιστολή του ο Π.Σ.Φ., είναι απολύτως τεκμηριωμένο πλέον το πόσο 

σημαντική είναι η φυσικοθεραπεία και πόσο επωφελής για τα οικονομικά της υγείας, σύμφωνα με τον 

Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, όπως επίσης επωφελής για τα οικονομικά της υγείας είναι και η συμβολή 

των φυσικοθεραπευτών στην πρόληψη εκδήλωσης των παθήσεων. 

Σύμφωνα με τις κατά καιρούς δηλώσεις του ίδιου του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, των 

υπηρεσιακών παραγόντων, αλλά και των λοιπών Πολιτικών αρχηγών, υπάρχει άρση της εποπτείας της 

χώρας, η χώρα παρουσιάζει πλεονάσματα και όμως ο τομέας της υγείας είναι υποχρηματοδοτούμενος.  

Στην Ελλάδα αυξάνονται μόνο οι ασφαλιστικές εισφορές και όχι οι τιμές αποζημίωσης των παρόχων. 

Άραγε από την αύξηση της φορολόγησης των Ελευθεροεπαγγελματιών που θα εισπράξει το Κράτος 

επιπλέον 606 εκ. ευρώ και που ο αρμόδιος Υπουργός Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης υποσχέθηκε ότι 

θα δοθούν στην Υγεία και την Παιδεία, πόσα χρήματα θα δοθούν ως ενίσχυση στον ΕΟΠΥΥ;  

Επισημαίνουμε ότι οι φυσικοθεραπευτές, από τον Απρίλιο του 2023, δεν μπορούν να εκτελέσουν κανένα 

παραπεμπτικό χωρίς τον κωδικό μιας χρήσης (OTP)  που θα πρέπει να παραδώσει ο ασφαλισμένος στον 

φυσικοθεραπευτή μαζί με το παραπεμπτικό που έχει εκδώσει ο θεράπων Ιατρός,  ο οποίος κωδικός μιας 

χρήσης έχει κοινοποιηθεί στο κινητό του ασφαλισμένου και αυτό σημαίνει ότι κάθε παραπεμπτικό που 

εκτελείται είναι και αναγκαίο και πραγματικό. 

Είναι μοναδικό φαινόμενο παγκοσμίως οι ιδιώτες συμβεβλημένοι με το Κράτος πάροχοι, να 

χρηματοδοτούν  την περίθαλψη των ασφαλισμένων κάθε χρόνο!!!  

Έχοντας υπόψη τα παραπάνω, ζητάμε από τον πρωθυπουργό και τα υποψήφια κόμματα των 

ευρωεκλογών να μας κοινοποιήσουν τι ακριβώς θα προτείνουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση, μετά τις 

Ευρωεκλογές, ούτως ώστε αυτό το μοναδικό μνημονιακό μέτρο (φαινόμενο) στην Ευρωπαϊκή Ένωση να 

καταργηθεί ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ. 

 

 

 


